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ÚVODNÍ SLOVO
Srdečně vás vítám u  Výroční zprávy Nadačního fondu Škoda 
Auto za rok 2025.

Uplynulý rok potvrdil, že role fondu je dnes pro Škoda Auto 
důležitější než kdy dříve. Je nejen součástí naplňování našich 
závazků v  oblasti společenské odpovědnosti, ale především 
konkrétním způsobem, jak být dobrým partnerem regionům, 
ve kterých působíme.

Rok 2025 také ukázal, že skutečný dopad nevzniká z jednorázo-
vé podpory, ale z dlouhodobých projektů a schopnosti spolupra-
covat – mezi městy, odbornými organizacemi, s naším sociálním 
partnerem Odbory KOVO i dalšími aktivními lidmi v regionech. 
Právě tento přístup je základem rozvoje prostředí, kde se dobře 
žije.

Rád bych poděkoval všem, kteří se na této spolupráci podílejí. 
Zvu vás k nahlédnutí do našich aktivit. Věřím, že příklady v této 
výroční zprávě ukazují, jaké konkrétní změny společně s našimi 
partnery přinášíme v místech, kde žijeme a pracujeme.

 
Klaus Zellmer 
předseda dozorčí rady NFŠA



NÁŠ ROK 2025 V ČÍSLECH

* V roce 2025 se nadační fond zároveň zavázal k financování dal-
ších významných iniciativ, jejichž realizace a čerpání prostředků 
proběhnou v  následujících letech (např. memorandum s  měs-
tem Mladá Boleslav v celkové výši 142,9 mil. Kč, rekonstrukce 
Klementinky nebo nové dopravní hřiště v Mladé Boleslavi).

Děkujeme našim partnerům za důvěru 
a finanční podporu, která nám umožňuje 
dlouhodobě rozvíjet naše aktivity.

55 872 280 Kč*

Celková výše poskytnuté podpory

173
Podpořených projektů

163
Partnerů zapojených do aktivit



PROČ JSME TADY
Nadační fond Škoda Auto působí v  regionech Mladoboleslav-
ska, Rychnovska, Vrchlabska a Jilemnicka, tedy tam, kde je náš 
zakladatel doma. Naším cílem je nejenom přispívat k dlouhodo-
bě udržitelnému rozvoji těchto míst, ale také posilovat odolnost 
institucí, komunit i jednotlivců v dynamicky se měnícím sociál-
ním a pracovním prostředí. Zaměřujeme se na kvalitní veřejný 
prostor, systematickou podporu vzdělávání i posilování veřejně 
prospěšných organizací.

Každý projekt vychází z konkrétních potřeb regionu a vzniká ve 
spolupráci s partnery, obcemi i místními organizacemi. Věříme, 
že smysluplná podpora stojí na dialogu, dlouhodobosti a měři-
telném dopadu.

Co se nám společně podařilo v roce 2025?

Pokračujte ve čtení.



PILÍŘE NAŠICH AKTIVIT

Zlepšujeme veřejný prostor

Podílíme se na tom, aby města i menší obce v našich regionech 
byly příjemným místem pro lidi. Společně s  místními radnice-
mi, aktivními občany a partnery ze soukromé sféry vytváříme 
projekty, které přinášejí konkrétní změny do veřejného prostoru 
i komunitního života. Co jsme v roce 2025 společně dokázali?

Obnovujeme park v Kosmonosech

Zámecký park v  Kosmonosech čeká po desetiletích výrazná 
proměna. Místo, jehož historie sahá až do 16. století, je po ge-
nerace přirozeným centrem setkávání místních obyvatel. Obno-
vu proto vnímáme jako citlivý proces, který navrací historický 
charakter prostoru a  zároveň posiluje jeho dlouhodobou udr-
žitelnost a  funkčnost. Společně s městem Kosmonosy vrací-
me parku život, tak aby zůstal otevřeným a přívětivým místem 
pro každodenní využití nejen místními obyvateli. Renovaci jsme 
v roce 2025 podpořili částkou 7,5 mil. Kč. V předchozích letech 
jsme také zafinancovali studii, která pomohla projekt zahájit.

Více než 60 nových stromů doplní další dřeviny, byliny a květiny. 
Obnovou projde také umělá jeskyně – grotta s vodopádem. Pro-
jekt pracuje se systémem zadržování dešťové vody v retenčních 
nádržích a  jejím dalším využíváním. Propojuje tak estetickou 
hodnotu parku s  jeho ekologickou stabilitou a schopností rea-
govat na klimatické změny.

Proměna zahrnuje také nové cesty, lavičky a pobytové plochy 
pod stromy, rozšířené dětské hřiště i prostor pro kulturní akce 
nebo svatební obřady. Park se tak znovu stane místem, kde 
se potkává historie s  každodenním životem města. Veřejnos-
ti se zelená oáza pro odpočinek i  setkávání slavnostně otevře 
v září 2026.

Otevíráme veřejný prostor technologiím a umění

Jak dnes vzniká umění? Kdo všechno se může podílet na po-
době města? Festival Město=Galerie ve svém 4. ročníku znovu 
proměnil ulice Mladé Boleslavi v otevřený prostor pro součas-
né umění. Tentokrát vznikly čtyři muraly a jeden streetart, kte-
ré vytvořili nejen tuzemští umělci, ale také umělci z Německa, 
Nizozemska a Polska.

PARK JAKO SRDCE 
KOMUNITNÍHO ŽIVOTA



Novinkou byl robotický umělec, jehož instalace propojila kreati-
vu, inovace a veřejný prostor a ukázala, že dialog o městě může 
vznikat i  na pomezí lidské představivosti, umělé inteligence 
a robotiky.

Zadání pro robota nevzniklo za zavřenými dveřmi. Do jeho podo-
by se prostřednictvím online dotazníku zapojilo více než 650 lidí 
z řad veřejnosti. Participace tak nebyla doprovodným prvkem, 
ale základním principem projektu. Na realizaci jsme spolupra-
covali s  organizátory festivalu Město=Galerie s  firmou ABB, 
společností PPG, oddělením Škoda Design, městem Mladá 
Boleslav i základní školou Pastelka. Přirozeně se tak propojil 
kulturní sektor, technologické know-how, vzdělávání i  místní 
samospráva.

Robotická instalace přinesla nejen vizuální zážitek, ale i  širší 
otázky o roli technologií ve veřejném prostoru. Ukázala, že ino-
vace mohou být nástrojem pro zapojení komunity a  že umění 
může být platformou pro společnou debatu o  budoucí podo-
bě města. Zároveň připomíná, že technologie, které vznikají ve 
Škoda Auto, nemusí zůstávat jen za branami výroby, ale mohou 
nacházet své místo i v regionech, kde společnost působí. Prá-
vě toto propojení kreativity, technologií a otevřené participace 
považujeme za důležitou součást rozvoje kvalitního veřejného 
prostoru.

Navracíme důstojnost pietnímu místu

Budoucnost nelze tvořit bez znalosti historie. Židovský hřbitov 
v Mnichově Hradišti byl v roce 1983 zlikvidován a prostor ná-
sledně pohltila náletová zeleň. Nyní se však podařilo tuto histo-
rickou křivdu napravit a pietní místo znovu vrátit do mapy ve-
řejného prostoru. Obnovu vnímáme jako součást odpovědného 
přístupu k rozvoji regionu – jako připomenutí kulturní historie, 
která spoluutváří jeho identitu.

Z  původního pohřebiště se dochovaly pouze dva fragmenty 
náhrobků. Právě z  nich vyšel akademický sochař prof. Michal 
Gabriel při návrhu nového pomníku sestávajícího ze dvou ob-
jektů z vrstvené oceli a ocelových lamel. Současná forma sym-
bolicky doplňuje chybějící části náhrobků a  vytváří důstojnou 
a nadčasovou připomínku zaniklé židovské komunity.

Revitalizace zahrnovala vytyčení původního hřbitova, úpravu 
zeleně, obnovu symbolické ohradní zdi i cest a  instalaci mobi-
liáře. Projekt vznikl ve spolupráci města, Židovské obce v Praze 
a dalších partnerů. Na obnovu jsme během let přispěli celkovou 
částkou 3 890 000 Kč (do konce roku 2025 činila výše příspěv-
ku 2 950 000 Kč). Pietní místo dnes znovu připomíná, že kvalitní 
veřejný prostor zahrnuje i respekt k minulosti a schopnost ote-
vřeně pracovat s historickými souvislostmi.

VÍCE NEŽ 40 LET 
OD ZNIČENÍ HŘBITOVA 

VZNIKL NOVÝ PAMÁTNÍK

650 HLASŮ URČILO 
PODOBU MURALU



Přinášíme světlo do kulturních památek

Veřejný prostor může být místem společného zážitku i nového po-
hledu na známá místa. Čtvrtý ročník festivalu světla Maják znovu 
ukázal, že kulturní i historická místa lze představit kreativním způ-
sobem, prostřednictvím světelných instalací, které otevírají dialog 
o městě a jeho příbězích. Putovní festival se v roce 2025 poprvé 
konal v Bělé pod Bezdězem, třetí lokalitě v našem regionu.

Náměstí i  areál zámku ožily jedenácti světelnými instalace-
mi, které pracovaly s historií i současností města. Projekce na 
nedávno rekonstruované České bráně připomněla významné 
osobnosti spojené s Bělou pod Bezdězem, interaktivní instala-
ce na zámecké zdi oslovila zejména dětské návštěvníky. Festival 
produkčně zajišťovala městská organizace Kultura Bělá a  díky 
zapojení místních partnerů získal projekt specifický charakter 
odpovídající místu.

V Bělé pod Bezdězem jsme navázali na naši dlouhodobou pod-
poru obnovy zámku a kulturního života, který se do něj postup-
ně vrací. Za poslední roky jsme do jeho rozvoje investovali více 
než 1,7  milionu korun. Festival Maják jsme podpořili částkou 
1,5  milionu korun a  věříme, že právě propojení kulturního dě-
dictví s novými formami umění posiluje vztah obyvatel k místu, 
kde žijí, a přispívá ke kvalitě veřejného prostoru v regionech, kde 
dlouhodobě působíme.

Posilování občanské společnosti 
a sounáležitosti

Silná občanská společnost nevzniká sama od sebe. Vzniká tam, 
kde mají lidé možnost se setkávat, zapojovat se do věcí ve svém 
okolí a společně hledat řešení. V našich regionech proto pod-
porujeme projekty, které posilují sousedské vztahy, rozvíjejí 
komunitní život a dávají prostor aktivním jednotlivcům i organi-
zacím. Spolupracujeme s městy, spolky i partnery ze soukromé 
sféry a vytváříme podmínky pro to, aby se v našich regionech 
dobře žilo.

Posilujeme zázemí komunity v Rychnově

Komunitní centrum Jednoty bratrské a  organizace OD5K10 
v Rychnově nad Kněžnou dlouhodobě plní roli klíčového zázemí 
pro místní komunitu. Vytváří prostor, kde se potkávají děti, ro-
diče, senioři i lidé v náročných životních situacích. Naším cílem 
je jeho další rozvoj směrem k funkčnímu komunitně-sociálnímu 
hubu, který propojuje služby, aktivity i jednotlivé skupiny obyva-
tel a posiluje sociální soudržnost regionu.

11 INSTALACÍ 
A NETRADIČNÍ POHLED 

NA ZNÁMÁ MÍSTA



Podpora ve výši 3,6 milionu korun směřuje nejen do rozšíře-
ní prostor, ale především do stabilního fungování organizace 
a  rozšiřování a  zkvalitňování poskytovaných služeb. V  oblasti 
komunitní práce je právě dlouhodobá stabilita klíčová – umož-
ňuje budovat vztahy, důvěru i  schopnost reagovat na potřeby 
různých cílových skupin. Se sborem Jednoty bratrské počítáme 
jako s dlouhodobým partnerem, se kterým chceme dále rozvíjet 
kapacity i dopad tohoto centra.

Dáváme prostor aktivním lidem v regionech

Grantové výzvy jsou jedním z hlavních nástrojů, jak podporuje-
me aktivní organizace a místní komunity v regionech, kde půso-
bíme. Stojíme za projekty, které posilují sousedské vztahy, roz-
víjejí veřejný prostor a přinášejí nové přístupy v oblasti kultury, 
sociálních služeb i péče o krajinu. Smyslem grantů je vytvářet 
stabilní zázemí pro ty, kteří pracují přímo s lidmi a reagují na kon-
krétní potřeby svého okolí.

V roce 2025 jsme vyhlásili osm výzev v rámci pěti tematických 
grantových programů. Celkem jsme s  odbornými partnery vy-
hodnotili 185 žádostí a  podpořili 93 projektů. Celková částka 
schválené podpory dosáhla 10,4 milionu korun (z toho do kon-
ce roku proplaceno 7,5 milionu korun) a další prostředky přináší 
spolufinancování ze strany partnerů a samotných organizací, díky 
čemuž celková hodnota podpořených projektů podle rozpočtů 
uvedených v grantových žádostech činí 39,6 milionu korun.

Novinkou byl pilotní program zaměřený na podporu vizuálního 
umění ve spolupráci s Nadací pro současné umění. Tím jsme roz-
šířili spektrum podpory a otevřeli prostor projektům s vyšší mírou 
odborného kurátorského vedení. Věříme, že grantové výzvy ne-
jsou jen finanční pomocí, ale také impulzem, který posiluje energii 
místních komunit a jejich schopnost dlouhodobě rozvíjet region.

Každý grantový program má jasně nastavené řízení. Pro jednot-
livé oblasti ustanovujeme expertní komise složené z odborníků 
na dané téma, kteří posuzují projekty podle předem definova-
ných kritérií a očekávaných dopadů. Hodnocení tak není zalo-
ženo na dojmech, ale na strukturovaném odborném posudku, 
který zajišťuje transparentnost, srovnatelnost a věcnou kvalitu 
výběru podpořených projektů.

Mezi naše klíčové partnery patří Odbory KOVO, které nám po-
skytují důležitý vhled do potřeb zaměstnanců a jejich rodin v re-
gionech. V oblasti kultury spolupracujeme s Bohemian Heritage 
Fund a  Nadací pro současné umění, garantem pro oblast bio-
diverzity je Správa Krkonošského národního parku, a co se ob-
čanské společnosti týče, spolupracujeme s  poradními orgány 
Rady vlády pro nestátní neziskové organizace a s Asociací ve-
řejně prospěšných organizací. S Asociací poskytovatelů sociál-
ních služeb realizujeme program na podporu sociálních služeb – 
Region bez bariér.

5 PROGRAMŮ 
A 93 PODPOŘENÝCH 

PROJEKTŮ

3,6 MILIONU KORUN 
PRO STABILITU 

A ROZVOJ KOMUNITNÍ 
INFRASTRUKTURY



Setkáváme se u jednoho stolu

Soudržná komunita nevzniká sama od sebe. Potřebuje příleži-
tosti k setkávání, sdílení a otevřenému dialogu. Právě tou byla 
sousedská událost Škoda se nesejít, která vznikla u příležitos-
ti 130 let společnosti Škoda a během které na mladoboleslav-
ském Výstavišti vyrostl dlouhý komunitní stůl spojující lidi napříč 
generacemi. Vytvořili jsme společný prostor, kde bylo možné 
jednoduše usednout vedle sebe a strávit spolu čas, užít si přá-
telskou atmosféru a třeba i přijít s novými nápady, jak společně 
naše město posunout dál.

Princip byl jednoduchý: přinést si vlastní občerstvení, sdílet čas 
a zapojit se do programu. O to silnější byl jeho dopad. Setkání 
ukázalo, že i drobný impulz může podpořit nové vazby mezi sou-
sedy a posílit mezigenerační porozumění. Zároveň připomnělo 
potenciál oblíbeného parku Výstaviště jako přirozeného centra 
města, které může sloužit nejen k odpočinku, ale i ke komunit-
ním aktivitám.

Věříme, že právě podobné iniciativy pomáhají budovat aktivní 
občanskou společnost a posilují vztah obyvatel k místu, kde žijí.

Pomáháme v těžkých životních situacích

Solidarita má největší sílu tehdy, když se stává společnou věcí 
celé komunity. Ve spolupráci s platformou Znesnáze21 dlouho-
době podporujeme lidi, kteří se ocitli v náročné životní situaci. 
Kombinujeme přitom finanční podporu, odborné sociální pora-
denství zajišťované partnerskou organizací a aktivní zapojení ve-
řejnosti tak, aby pomoc byla rychlá, cílená a smysluplná.

V roce 2025 se nám společně s obyvateli našich regionů a spor-
tovní komunitou ŠkoFit podařilo podpořit deset konkrétních 
lidských příběhů. Na veřejné sbírky směřovalo díky společné-
mu příspěvku NFŠA a darům od jednotlivců více než 2,5 milionu 
korun, které pomohly rodinám zvládnout zdravotní komplikace, 
sociální tíseň i další nepředvídatelné situace. Součástí naší pod-
pory je také financování sociálního poradenství, které Znesná-
ze21 poskytuje vedle samotných sbírek.

Důležitým prvkem projektu je aktivní účast veřejnosti. Kromě 
finanční podpory pomáháme jednotlivé sbírky také komuniko-
vat na našich sociálních sítích, kde je lidé mohou sdílet a zapojit 
se do pomoci. Díky tomu se podpora přirozeně šíří napříč ko-
munitou a oslovuje další lidi, kteří chtějí přispět. Nejde tak jen 
o  jednorázovou pomoc, ale o posilování vědomí sounáležitosti 
a odpovědnosti vůči druhým. Společně vytváříme prostředí, kde 
je vzájemná pomoc přirozenou součástí života v regionu.

10 KONKRÉTNÍCH 
LIDSKÝCH PŘÍBĚHŮ

JEDEN STŮL JAKO 
PROSTOR PRO DIALOG



Hlas obyvatel jako součást rozvoje regionu

Zapojení obyvatel do rozhodování o podobě veřejného prosto-
ru považujeme za klíčový prvek zdravé občanské společnosti. 
Když mají lidé možnost vyjádřit se k budoucnosti svého města, 
roste důvěra, odpovědnost i vztah k místu, kde žijí. Participaci 
proto vnímáme jako dlouhodobý princip, který má v regionu své 
pevné místo.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET V MLADÉ BOLESLAVI

Díky našemu zapojení a finanční podpoře ve výši jeden milion 
korun se podařilo navýšit participativní rozpočet Mladé Bole-
slavi a veřejnost se mohla zapojit do rozhodování o tom, které 
projekty budou podpořeny. Obyvatelé města tak mohli nejen 
přicházet s  vlastními návrhy, ale také o  nich hlasovat a  přímo 
ovlivnit podobu svého okolí. 

Samotná realizace vybraných projektů bude probíhat v následu-
jícím roce, kdy dojde i  k  vyplacení podpory. Společně s  měs-
tem zároveň pracujeme na dalším rozvoji celého procesu – od 
posílení komunikace až po vytvoření samostatného webového 
rozhraní, které zapojení veřejnosti ještě více usnadní.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ BUDOUCNOSTI AREÁLU V DEBŘI 
V MLADÉ BOLESLAVI

Podíleli jsme se také na iniciaci a odborném zajištění veřejného 
projednání budoucí podoby sportovního a volnočasového areálu 
v Debři. Cílem bylo vytvořit bezpečný prostor pro sdílení názorů 
a hledání řešení, která budou respektovat potřeby různých sku-
pin místních obyvatel.

SETKÁNÍ MÍSTNÍCH SPOLKŮ NA VRCHLABSKU

Na Vrchlabsku jsme iniciovali setkání s místními spolky, kterého 
se zúčastnilo přibližně 30 organizací aktivně tvořících regionální 
život. Otevřený dialog potvrdil význam pravidelné komunikace 
mezi samosprávou a  občanskou společností. V  roce 2026 na 
tuto spolupráci navážeme podpisem memoranda, jehož součás-
tí bude dialog s místními prostřednictvím participativního roz-
počtu i pravidelných setkávání.

Participaci vnímáme jako přirozenou součást odpovědného roz-
voje regionů, kde lidé nejsou jen pozorovateli změn, ale jejich 
aktivní součástí.



Inovace a podnikavost

Od počátku fondu podporujeme prostředí, kde se mohou po-
tkávat podnikatelé, veřejná správa, neziskové organizace i vzdě-
lávací instituce, sdílet zkušenosti a  společně rozvíjet nové ná-
pady. Vytváříme zázemí, posilujeme kompetence a propojujeme 
lidi napříč sektory tak, aby v našich regionech vznikaly projekty 
s dlouhodobým přínosem.

Rozvíjíme podnikavost v obcích

Podnikavost je schopnost vidět příležitosti, přicházet s nápady 
a  proměňovat je v  konkrétní hodnotu pro druhé. Prostřednic-
tvím HUB Mladá Boleslav proto propojujeme podnikatele, ne-
ziskové organizace, veřejnou správu i vzdělávací sektor a vytvá-
říme prostor pro sdílení zkušeností, rozvoj kompetencí i  vznik 
nových spoluprací. Pilotní Akademie pro obce je jedním z kon-
krétních kroků, jak tuto vizi naplňujeme.

Do prvního ročníku se zapojilo osm obcí z  Mladoboleslavska 
a celkem 17 zástupců jejich vedení. Během 11 společných se-
tkání, 28 hodin individuálních konzultací a spolupráce s 13 ex-
perty pracovali účastníci na tématech strategického plánování, 
komunikace s občany, urbanismu, dotačních příležitostí, vedení 
lidí i řešení složitých situací. Vznikla tak bezpečná platforma pro 
sdílení zkušeností, prostor, kde bylo možné mluvit o dobré praxi 
i o výzvách, které řízení obce přináší.

Pilotní program potvrdil, že systematický rozvoj vedení obcí má 
konkrétní dopad. Účastníci uvádějí výrazné posílení zejména 
v oblasti spolupráce mezi obcemi a osobní odolnosti (o více než 
80 %), dále ve strategickém řízení (o více než 70 %) i v dalších 
sledovaných oblastech (minimálně o 60 %). U žádného z účast-
níků nebyl přínos hodnocen pod 50 %. Program zároveň vytvo-
řil metodiku přenositelnou do dalších regionů a  podnítil vznik 
klubu Alumni, který je již spolufinancován samotnými obcemi. 
Výstupem jsou také konkrétní projektové záměry navazující na 
dlouhodobé strategie jednotlivých obcí.

Věříme, že investice do lidí, jejich dovedností a vzájemné spolu-
práce je základem dlouhodobě prosperujících regionů.

Proměňujeme Klementinku v Dům příběhů

Zahájili jsme první etapu rekonstrukce historické budovy 
Klementinky, která se postupně proměňuje v  moderní komu-
nitní kreativní centrum Dům příběhů. Objekt spojený s průmy-
slovou tradicí regionu a  odkazem na Václava Klementa a  jeho 
ženu Antonii získává novou roli odpovídající potřebám dnešní 

8 OBCÍ, 17 ÚČASTNÍKŮ 
V PILOTNÍM PROGRAMU



společnosti. Navazujeme na historii místa a  současně vytvá-
říme otevřený prostor pro inovace, spolupráci a  nové nápady 
v regionu.

Vzniká multifunkční prostředí pro komunitní aktivity, coworking, 
kulturní program i  neformální vzdělávání. Klementinka bude 
otevřená začínajícím i malým a středním podnikatelům, aktivním 
lídrům z neziskového i veřejného sektoru, mladým talentům i se-
niorům. Prostor je navržen tak, aby propojoval generace i obory 
a vytvářel podmínky pro projekty s dlouhodobým přínosem.

Víceletá investice ve výši přes 27 milionů korun směřuje nejen 
do samotné obnovy budovy, ale především do vytvoření sta-
bilního zázemí pro rozvoj nápadů, iniciativ a mezioborové spo-
lupráce. Nejde přitom o  jednorázovou investici realizovanou 
v roce 2025, ale o dlouhodobé financování rozložené do několi-
ka let. Součástí podpory jsou také navazující obsahové aktivity, 
jako jsou konzultace a mentoring pro začínající podnikatele a ne-
ziskové organizace, projektové dny nebo hackathony a ideatho-
ny pro žáky základních a středních škol, na které jsme ve fondu 
pro rok 2025 vyčlenili téměř dva miliony korun.

Věříme, že právě taková kombinace kvalitního zázemí a živého 
programu pomáhá posilovat odolnost regionu do budoucna 
a přirozeně propojuje jeho tradici s další etapou rozvoje.

Přinášíme kreativitu a technologie do regionů

Inovace mají smysl tehdy, když jsou dostupné široké veřejnosti. 
Ve spolupráci s Maker Faire proto už sedm let přinášíme do re-
gionů Škoda Auto formát, který propojuje kreativitu, technické 
dovednosti i  podnikavost napříč generacemi. Festivaly dávají 
prostor makerům, školám, technologickým nadšencům i  začí-
najícím inovátorům a ukazují, že tvořit může každý – bez ohledu 
na věk nebo zkušenosti.

Maker Faire dnes probíhá ve všech regionech Škoda Auto, což 
je mimo krajská města výjimečný model. V Mladé Boleslavi jsme 
festival podpořili už na počátku fungování fondu, kdy jsme jej po-
prvé uspořádali v Pluhárně. Od té doby si každý ročník nachází 
své publikum a pravidelně přiláká kolem tisícovky návštěvníků.

Spolupráci dále rozvíjíme i mimo samotný festival. V Mladé Bo-
leslavi organizujeme příměstské tábory pro malé kutily a vědá-
tory, ve Vrchlabí a Rychnově probíhají Maker Akademie podpo-
rující přímo lokální kroužky a volnočasové aktivity zaměřené na 
rozvoj technických a tvůrčích kompetencí. Věříme, že dlouho-
dobá práce s  talentem a  otevřenost novým nápadům vytváří 
prostředí, kde mohou vznikat budoucí inovace s přínosem pro 
celý region. 

TISÍCE NÁVŠTĚVNÍKŮ 
NAPŘÍČ REGIONY

27 MILIONŮ KORUN 
NA ZÁZEMÍ PRO 

SPOLUPRÁCI A ROZVOJ



Tvoříme inspirativní vzdělávací prostředí

Kvalitní vzdělávání je jedním ze základních pilířů dlouhodobého 
rozvoje regionů. Zaměřujeme se na podporu mateřských, zá-
kladních i středních škol a vytváříme podmínky pro to, aby se 
děti učily s chutí a pedagogové měli dostatek odborného zázemí 
i podpory. Věříme, že investice do vzdělávání od předškolního 
věku až po rozvoj mladých talentů je investicí do budoucnosti 
komunit, ve kterých působíme.

Posilujeme kvalitu mateřských škol

Kvalitní vzdělávání začíná už v předškolním věku, který je podle 
dlouhodobých odborných poznatků jednou z  ekonomicky ne-
jefektivnějších oblastí investic ve vzdělávání. Proto jsme ve spo-
lupráci s městem Mladá Boleslav od školního roku 2025/2026 
zahájili tříletý projekt „Silné stránky mateřských škol v Mladé 
Boleslavi – jak je najít a podpořit“. Navazujeme tak na úspěšný 
pilotní projekt na Vrchlabsku a  společně s  expertním partne-
rem Step by Step ČR pomáháme školkám posílit kompetenč-
ní model učení. Naším cílem je, aby mateřské školy byly nejen 
moderní, ale aby také otevřeně naslouchaly dětským potřebám, 
aby zde děti byly aktivními tvůrci učení a pedagogové měli silné 
profesní zázemí.

V roce 2025 se do projektu zapojilo 12 mateřských škol zřizo-
vaných městem Mladá Boleslav a přibližně 103 účastníků. Pro-
běhly úvodní rozhovory s pedagogickými týmy, které pomohly 
pojmenovat jejich potřeby i silné stránky, a následovaly tři hlavní 
aktivity: tematické workshopy, webinář a návštěva školky, která 
je v  programu Začít spolu již zapojena a  je tak možné se zde 
inspirovat. Program je zastřešen mezinárodní organizací ISSA 
a funguje ve 32 zemích světa.

Začít spolu nepředstavuje alternativu, ale značku kvality reagu-
jící na potřeby dnešních dětí. Podporuje rozvoj 4K kompetencí – 
kritického myšlení, kreativity, kooperace a komunikace – a kla-
de důraz na partnerskou spolupráci s  rodinami. Projekt nabízí 
pedagogům ucelené zázemí pro profesní růst, od ochutnávko-
vých aktivit přes systematické vzdělávání až po individuální me-
todickou podporu. 

EDU pro regiony: dlouhodobá podpora 
základních škol a jejich vizí

Program EDU pro regiony podporuje již několik let základní ško-
ly na Mladoboleslavsku, Rychnovsku, Vrchlabsku a  Jilemnicku 
v  naplňování jejich vlastních vizí. Společně s  organizací AISIS 
pomáháme vytvářet takovou kulturu učení, ve které se děti učí 

12 ŠKOLEK 
A 103 ZAPOJENÝCH 

PEDAGOGŮ



s chutí a pedagogové mají dostatek nástrojů i podpory pro sys-
tematickou práci. Dlouhodobé partnerství stojí na rozvoji komu-
nikace, spolupráce a na budování silné školní komunity.

Od roku 2022 se podařilo oslovit více než polovinu škol v jed-
notlivých regionech, konkrétně 93  ze 130. To odpovídá 58  % 
na Mladoboleslavsku a  63 % na Rychnovsku i  Vrchlabsku 
a Jilemnicku. Školy si vždy volí úroveň podpory podle své ak-
tuální situace – jsou pojmenované jednoduše jako START, 
ROZJEZD a  JÍZDA. Klíčovou součástí programu je komplexní 
evaluace školy, která pomáhá pojmenovat výchozí stav, stanovit 
realistické cíle a sledovat konkrétní posun.

Součástí podpory jsou tak například kurzy leadershipu pro ve-
dení škol, tematické workshopy nebo akce posilující sdílení zku-
šeností mezi školami napříč regiony. Do první výstupní evaluace 
se v roce 2025 zapojilo 15 škol, které začaly systematicky pra-
covat na zlepšování klimatu a kultury učení. Základním školám 
jsme na program poskytli podporu ve výši 5 846 775 Kč. Orga-
nizaci AISIS v rámci řízení projektu a dalších aktivit byla schvá-
lená podpora celkem 2 365 765 Kč, z čehož bylo v roce 2025 
vyplaceno 1 218 360 Kč. Celkem tedy 8 212 540 Kč (do konce 
roku 2025 vyplaceno 7 065 135 Kč).

Věříme, že systematická podpora ve školství je jednou z  nej-
účinnějších cest, jak dlouhodobě zvyšovat kvalitu vzdělávání 
v našich regionech a snižovat nerovnosti mezi školami.

Stipendii rozšiřujeme obzory studentů

Aktivní mladí lidé se zájmem o své okolí a širším rozhledem jsou 
základem každé fungující komunity. Zahraniční zkušenost přiná-
ší nejen jazykové dovednosti, ale i schopnost porozumět jiným 
kulturám, navazovat nové vztahy a přemýšlet v širších souvislos-
tech. Proto dlouhodobě podporujeme stipendia pro středoškol-
ské studenty na zahraniční studijní pobyty.

V roce 2025 jsme podpořili pět studentů, kteří vycestovali do 
Brazílie, Řecka, Lotyšska, Malajsie a Argentiny. Partnerem pro-
jektu je organizace AFS Mezikulturní programy, která studen-
tům zajišťuje odborné zázemí i podporu během celé zahraniční 
zkušenosti.

Stipendia jsou výjimečná tím, že každý student předkládá vlast-
ní projektový návrh zaměřený na udržitelnost a zlepšení života 
komunity v  regionu, kde žije. Zahraniční pobyt tak není cílem 
sám o sobě, ale součástí širšího osobního i společenského roz-
voje. V  roce 2025 jsme na stipendia poskytli podporu ve výši 
987 345 Kč a věříme, že investice do mladých lidí s iniciativou 
a otevřeností je investicí do budoucnosti regionů, kde působíme.

5 STUDENTŮ 
V 5 ZEMÍCH SVĚTA

49 ŠKOL 
A 434 PEDAGOGŮ 

V ROCE 2025



Dáváme dětem šanci rozvíjet svůj talent

Volnočasové aktivity jsou důležitou součástí zdravého vývoje 
dětí. Pomáhají budovat sebevědomí, rozvíjet talent, navazovat 
vztahy a trávit čas v bezpečném a inspirativním prostředí. Pro-
střednictvím projektu Darujeme kroužky dětem pomáháme 
dětem z rodin v náročné finanční situaci překonat bariéry, které 
by jim jinak bránily v účasti na sportovních, uměleckých či vzdě-
lávacích aktivitách. Projekt České rady dětí a mládeže podpo-
rujeme třetím rokem.

Děti ve věku 3–18 let mohou získat až 1500 Kč na pololetí ve 
formě voucherů, které lze využít na sportovní oddíly, hudební či 
výtvarné obory, jazykové kurzy, vědecké programy, tábory nebo 
další aktivity. V roce 2025 proběhly během školního roku dvě 
výzvy.

V  roce 2025 jsme na projekt vyčlenili 500 000 Kč, které po-
mohly stovkám dětí v regionech Škoda Auto. Věříme, že rovný 
přístup k rozvoji talentu je jedním z předpokladů silné a soudrž-
né společnosti.

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
PRO DĚTI



TÝM NADAČNÍHO FONDU

Klaus ZELLMER
předseda dozorčí rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Důležitá je pro něj strategická role Nadačního fondu Škoda 
Auto jako mostu mezi závazky Škoda Auto a  skupiny Volksw-
agen v  oblasti ESG a  jejich skutečným dopadem v  regionech. 
Fond vnímá jako nástroj, jak tyto závazky převést do konkrét-
ních iniciativ, které posilují místní komunity a povzbuzují lidi, aby 
se aktivně podíleli na utváření svého okolí. Klíčovou podmínkou 
dlouhodobého dopadu jsou podle něj partnerství s odbornými 
organizacemi, které do projektů přinášejí potřebné know-how 
a zkušenosti. Zejména oceňuje spolupráci se sociálním partne-
rem Odbory KOVO v čele s Jaroslavem Povšíkem, díky níž fond 
lépe rozumí potřebám zaměstnanců v regionech, kde působí.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ?

Za dobře fungující komunitu považuje prostředí, kde spolupracují 
firmy, veřejná správa a občanská společnost a kde každý přebírá 
svůj díl odpovědnosti. Příkladem je spolupráce s městem Mladá 
Boleslav a místními spolky při společných iniciativách zaměře-
ných na rozvoj regionu. Ve volném čase dobíjí energii sportem, 
zejména běháním, jógou nebo jízdou na kole.

Maren GRÄF
členka dozorčí rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

Jako členka představenstva Škoda Auto pro oblast Lidé a kultu-
ra se zajímá především o to, jak projekty nadačního fondu přispí-
vají k rozvoji lidí. Důležité jsou pro ni zejména iniciativy v oblasti 
vzdělávání, podpory komunit a rozvoje kompetencí potřebných 
pro budoucnost. Nadační fond Škoda Auto vnímá jako přiroze-
né rozšíření odpovědnosti firmy vůči zaměstnancům i regionům, 
kde společnost působí.

JAKÁ KOMUNITA JE JÍ BLÍZKÁ? 

Blízké je jí prostředí, kde lidé spolupracují, navzájem se podporují 
a věří v rozvoj druhých. Podle ní silné komunity, stejně jako silné 
týmy, stojí na důvěře, respektu a  ochotě převzít odpovědnost 
i  za společný prostor kolem nás. Sama se proto ráda zapojuje 
i  do dobrovolnických aktivit, například při výsadbách stromů, 
a aktivně se věnuje podpoře děti z dětských domovů. 



TÝM NADAČNÍHO FONDU

Holger PETERS
člen dozorčí rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Ve své roli se zaměřuje především na finanční stabilitu a dlou-
hodobou udržitelnost nadačního fondu. Důležitá je pro něj od-
povědná správa prostředků i  efektivní řízení projektů, které 
přinášejí konkrétní přínos regionům. Zdůrazňuje také význam 
profesionality a  transparentnosti jako základních principů fun-
gování fondu.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ?

Blízké je mu prostředí lidí, kteří spojují odbornost s praktickým 
přístupem a rádi sdílejí své zkušenosti s ostatními. Zaujala ho na-
příklad komunita kolem festivalu Maker Faire, kde se setkávají 
kutilové, technici i mladí inovátoři a společně představují své ná-
pady. Podle něj právě taková otevřená výměna inspirace posiluje 
kreativitu i spolupráci napříč generacemi.

Bohdan WOJNAR
člen dozorčí rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

Do nadačního fondu přináší dlouholeté zkušenosti z oblasti lid-
ských zdrojů a práce s komunitou zaměstnanců. Blízká jsou mu 
především témata zapojování lidí do života v regionech a posilo-
vání jejich odpovědnosti za prostředí, ve kterém žijí. Právě proto 
oceňuje například podporu participativního rozpočtu, který dává 
obyvatelům možnost spolurozhodovat o podobě svého města.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ? 

Rád je součástí prostředí lidí, kteří chtějí svůj region aktivně roz-
víjet a přicházejí s novými nápady. Inspirativním příkladem je pro 
něj hudební cyklus Rok na 4 doby, který na Mladoboleslavsko 
přináší kvalitní kulturní program a  pomáhá rozšiřovat kulturní 
nabídku regionu. Sám patří mezi jeho pravidelné návštěvníky. 
O  kultuře říká: „Nejsou to jen symboly, naše identita, ale taky 
naše dědictví a závazek.“



TÝM NADAČNÍHO FONDU

Michal KADERA
předseda správní rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Jako předseda správní rady se soustředí především na dlouho-
dobé směřování a stabilitu fondu. Důležité pro něj je, aby pro-
jekty nebyly jednorázovou pomocí, ale součástí systematické 
podpory regionů, kde je Škoda Auto doma. Nadační fond podle 
něj přirozeně navazuje na roli firmy jako dobrého souseda, který 
se podílí na rozvoji míst, kde lidé žijí a pracují. 

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ?

Blízké jsou mu komunity, které dokážou propojit různé pohledy 
samospráv, spolků, aktivních jednotlivců i firem a kde je prostor 
pro otevřený dialog. Věří, že silná komunita vzniká tam, kde lidé 
sdílejí společný cíl, ale zároveň si dokážou užít i samotnou cestu. 
Ať už jde o společné aktivity s rodinou na vodě, projížďky na mo-
torce nebo otužování, důležitá je podle něj radost ze sdíleného 
zážitku.

Dana NĚMEČKOVÁ
členka správní rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

V NFŠA se věnuje finančnímu řízení a nastavování procesů, díky 
nimž může fond plánovat dlouhodobě a transparentně. Důleži-
té je pro ni, aby podpora směřovala do projektů s měřitelným 
a trvalým přínosem pro regiony – finanční stabilitu vnímá jako 
základ důvěry a dlouhodobých partnerství.

JAKÁ KOMUNITA JE JÍ BLÍZKÁ? 

Je součástí mladoboleslavského prostředí a sleduje, jak se rozví-
její místní spolky, kulturní iniciativy i občanské projekty. Oceňu-
je, když se menší organizace dokážou posunout od dobrovolnic-
kého nadšení k profesionálnímu a stabilnímu fungování – právě 
takové komunity podle ní drží region „pohromadě“ a dávají mu 
dlouhodobou energii.



TÝM NADAČNÍHO FONDU

Martina ZIMMERMANN
členka správní rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Martina přináší zkušenosti z  několika oblastí – od financí přes 
marketing značek až po diverzitu a rozvoj lidí – a právě toto pro-
pojení by ráda do fungování fondu postupně otiskla. Dlouhodo-
bě se věnuje tématu rozvoje talentů a  propojování vzdělávání 
s praxí, což je jí blízké i v současné roli na Škoda Auto Vysoké 
škole. Do budoucna vnímá velký potenciál v tom, jak může na-
dační fond ještě cíleněji podporovat mladé lidi a pomáhat vytvá-
řet příležitosti, které mají skutečný dopad – nejen jednotlivě, ale 
i v širším regionálním kontextu.

JAKÁ KOMUNITA JE JÍ BLÍZKÁ?

Je jí blízké prostředí, kde se potkávají lidé z různých oborů a do-
káží spolu mluvit otevřeně a věcně – bez ohledu na to, jestli při-
cházejí z byznysu, akademického světa nebo veřejného prostoru. 
Dobře fungující komunita pro ni není o shodě, ale o schopnosti 
vést dialog a hledat řešení, která dávají smysl v praxi. Právě tam, 
kde se různé pohledy opravdu potkají – ne jen formálně, ale do 
hloubky – vznikají věci, které mají dlouhodobou hodnotu.

Martin HRDLIČKA
člen správní rady

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

V nadačním fondu se soustředí především na podporu inovací 
a propojování vzdělávání s praxí. Blízká jsou mu témata rozvoje 
technického vzdělávání a podnikavosti, které pomáhají připravo-
vat mladou generaci na budoucí výzvy. Sleduje také dlouhodobý 
přínos projektů pro regiony, kde Škoda působí. Moc rád zavítá 
jako divák na kulturní projekty, které fond podporuje.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ? 

Za dobře fungující komunitu považuje prostředí, kde se sdílí zku-
šenosti a podporuje rozvoj talentů. Příkladem je pro něj projekt 
kolaborativního robota Edgara na Krkonošském gymnáziu ve 
Vrchlabí. Postupně zde vzniká celá robotická třída, která pro-
pojuje zvídavé studenty a studentky a je otevřená také místním 
kroužkům.
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Ladislav KUČERA
ředitel

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Jako ředitel odpovídá za naplňování strategie nadačního fondu 
a jeho dlouhodobé směřování v regionech, kde společnost pů-
sobí. Smyslem jeho práce je systematicky přispívat ke kvalitě 
života, aby regiony byly místem, kde se dobře žije, pracuje i vy-
chovávají další generace. Fond podle něj nestojí jen na finanční 
podpoře, ale také na propojování lidí a  vytváření prostoru pro 
spolupráci mezi místními aktéry.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ?

Blízké jsou mu iniciativy, které oceňují tzv. „hrdiny všedního dne“. 
Lidi, kteří svým nasazením dlouhodobě mění své okolí k  lepší-
mu. Inspirací je pro něj například Cena Josefa Vavrouška, která 
připomíná význam osobní odpovědnosti a  vytrvalosti. Rád se 
zapojuje také do aktivit zaměřených na péči o krajinu a veřejný 
prostor, například prostřednictvím iniciativ, jako je ocenění Zlatý 
rýč Nadace Partnerství.

Ondřej NOVÁK
zástupce ředitele

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

Ondřej se věnuje strategickému plánování, koordinaci projektů 
a  rozvoji nových iniciativ. Důležitou součástí jeho práce je bu-
dování partnerství v regionech, kde Škoda působí. Zaměřuje se 
zejména na podporu inovací a rozvoj podnikavosti například pro-
střednictvím HUB Mladá Boleslav, který v Mladé Boleslavi na-
vazuje na podnikavost zakladatelů Laurina a Klementa a vytváří 
prostor pro nové nápady, spolupráci i vznik místních iniciativ.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ? 

Blízké je mu prostředí lidí, kteří své nápady dokážou převádět do 
praxe a postupně je rozvíjet. Inspirují ho iniciativy, které se ne-
bojí růst, profesionalizovat své fungování a smysluplně využívat 
dostupné příležitosti. Právě takové komunity podle něj přinášejí 
do regionů energii, nové impulzy i konkrétní změny.
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Kristýna ČERVINKOVÁ
komunikační manažerka

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Kristýna se věnuje především komunikaci projektů a  podpoře 
kulturních aktivit v  regionech. Důležitou součástí její práce je 
dávat prostor menším aktivním komunitám a spolkům a pomá-
hat jim, aby jejich iniciativy byly vidět a slyšet. Věří, že dobrá ko-
munikace není jen o viditelnosti, ale také o férovém zastoupení 
různých hlasů v regionu.

JAKÁ KOMUNITA JE JÍ BLÍZKÁ?

Blízké je jí prostředí lidí, kteří chtějí něco dobrého udělat pro 
ostatní. Sama se zapojuje jako organizátorka do dobrovolnic-
kých aktivit, například při přípravě pohoštění pro lidi bez domo-
va nebo při úklidu přírody. Největší radost jí přináší chvíle, kdy se 
lidé spojí a společnou energií dokážou pomoci jinde.

Martina KULÍKOVÁ
projektová manažerka

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ? 

Má na starosti rozvoj spolupráce v regionu Mladoboleslavska. Spo-
lupracuje se samosprávami, neziskovými organizacemi i  dalšími 
partnery v území. Líbí se jí, že fond neposkytuje jen finanční podpo-
ru, ale projekty často vznikají společně s místními aktéry, kterým 
fond pomáhá hledat směr, propojovat různé strany a podporovat 
jejich realizaci. Největší radost jí dělá chvíle, kdy se podaří objevit 
a rozhýbat dobrý nápad, který může mít skutečný dopad v regionu.

JAKÁ KOMUNITA JE JÍ BLÍZKÁ? 

Blízké jsou jí komunity, které chtějí společně něco vytvářet a při-
spívají k veřejně prospěšným aktivitám. Ve volném čase je sou-
částí několika místních spolků i neformálních skupin a  ráda se 
obklopuje lidmi, kterým je blízká kultura, příroda a pohyb. Dobře 
fungující komunita pro ni znamená prostředí, kde lidé dokážou 
dát občas stranou vlastní ego, shodnout se na společných cílech 
a pomáhat si, když je potřeba.
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Jan ŘEZÁČ
projektový manažer

NA JAKÁ TÉMATA V NFŠA SE SOUSTŘEDÍ?

Věnuje se především oblasti financí a dlouhodobé stabilitě fun-
gování fondu. Sleduje peněžní toky a hledá řešení, aby finanční 
prostředky co nejlépe podporovaly cíle organizace i  jednotlivé 
projekty. Podílí se také na rozvoji vnitřního prostředí a nastavo-
vání procesů, včetně správy grantového systému.

JAKÁ KOMUNITA JE MU BLÍZKÁ?

Blízké je mu inovativní prostředí, kde si lidé otevřeně sdílejí zku-
šenosti a  navzájem se inspirují. Baví ho spolupracovat s  lidmi, 
kteří jsou zapálení pro to, co dělají, a chtějí věci posouvat dál. 
Dobře fungující komunita podle něj stojí na důvěře, spolupráci 
a ochotě společně hledat lepší řešení.



LOGA PARTNERŮ

PARTNEŘI PROJEKTŮ V ROCE 2025

REGIONÁLNÍ PARTNEŘI V ROCE 2025

PODPOŘENÉ ORGANIZACE V ROCE 2025 
organizace, které získaly příspěvek nad 200 tis. Kč








































